



Город уникальных памятников

Из низины автомобиль взлетает на холм. Перед глазами — широкие среднерусские просторы, кудрявые дубравы лесов, зеркальная гладь огромного озера...

Любители природы и рыбной ловли, грибники и охотники, художники и писатели любят проводить не только отпуск, но и дни воскресного отдыха в окрестностях одного из древних русских городов — Переславля-Залесского. Его, как и Москву, основал Юрий Долгорукий.

В городе исключительные по ценности памятники архитектуры — уникальный белокаменный собор, постройки 1152—1157 годов, и громадный земляной вал того же времени. Перед собором — памятник Александру Невскому, уроженцу Переславля. Интересны ансамбли построек времён Ивана Грозного, образцы архитектуры XVI—XVII веков и русского барокко. В бывшем Горицком монастыре, ворота которого украшены каменной резьбой, напоминающей вышитое русское полотенце, расположен Историко-художественный музей.

На широком, просторном Плещеевом озере Пётр I начал строить первую русскую военную флотилию. У колыбели русского флота, в старинном тенистом парке, расположен музей, в котором хранится бот Петра I.

На противоположном берегу — остатки древнего города Клещина, бывшей столицы этого края.

С. Демидовский,
член Учёного совета Музея истории
и реконструкции г. Москвы.